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A választójogi reform
szükségessége.

— Irta: V. Gyula. —

Társadalmunk, egész művelődé­
sünk nagyot haladt azóta, hogy mai 
választási törvényünk életbe lépett. 
Szemünk előtt fejlődött ki a magyar 
munkásosztály, mely méltán kívánhat 
befolyást a haza sorsának intézésében. 
A nagy nemzeti küzdelem, mely 400 
éve tart, folyton ki-ki tör s az egész 
nemzet erejét csatasorba hivja. Küzdel­
münk diadalmas befejezését nem cse­
kély mértékben biztosítja előre az a 
körülmény, hogy ha az ország szivé­
ben a haza jogaiért küzdő országgyűlés­
ben minden társadalmi osztály azt a 
központot látja, amelyhez hozzáköti őt 
a vér, a képviselet erős kapcsa.

Mikor a fogságból visszatértek az 
izraeliták, első dolguk volt fölépíteni a 
templomot. S írva van, hogy mivel 
félniük kellett az ellenséges támadá­
soktól, egyik kézzel építettek, másikkal 
harcoltak. De a templom fölépült.

így vagyunk mi is 400 év óta. 
Küzdünk és építünk folytonosan. Fél­
annyi erőnk jut az építésre is, a harc­
ra is, mint más boldogabb nemzetek­
nek. Ha tehát olyan reformot tudunk 
megalkotni, amely megsokasitaná úgy 
az építkezők, mint a hadakozók sorait, 
akkor az épület is hamarább fedél alá 
jutna, mi magunk is nyugodtabban dol­
gozhatnánk.

Erőnk, — mint az események mu­
tatták — az országházban és azokban 
van, akik a képviselőket, valamint más 
autonom testületek tagjait választják. 
Azt kell tehát biztosítanunk a reform­
mal, hogy a választók mindenkor a 
nemzet ősi jogaiért, a nép igaz érde­
keiért tenni kész képviselőket küldje­
nek a dunamenti fényes palotába és 
ugyanilyen tisztviselőket, a itonom tes­
tületeket is válasszanak.

Az események megmutatták azt is, 
hogy a mostani képviselőház úgy a 
nemzet jogait, mint a népérdekeit láb­
bal tiporta el, s azokat is, kik bátran 
sikra szálltak az igazságért, egyszerűen 
kidobatta, ki hányatta.

Ha nem igy lett volna, akkor nem 
lehetett volna egy szóval nyomorba, 
szenvedésbe dönteni 20 milliónyi la­
kossal bíró országot.

Lassanként egy képviselői osz­
tály fejlődött ki, amely a mandátumot 
nem az érdemnek,vagy a közbizalomnak, 
hanem vagy stréberségnek, vagy csalá­
di és más befolyásoknak köszönhette, 
a pénzen vásárolt mandátumokról nem 
is beszélve. Keresetforrás lett a kép­
viselőség, kiegészítő kelléke egyes ügy­
védi irodáknak, vállalatoknak, magán­
tanintézeteknek. A cégtulajdonos neve 
után ép olyan reklám volt a képviselői 
cim, mint másoknál a párisi világkiál­
lításon nyert aranyérem.

Ilyen képviselőházi többségből telt 
ki a korrupció hallatlan elterjesztése, 
a sinecurák gombamódra való szapo­
rítása, az állami vagyon elpocsékolása. 
Ez a hivatásos képviselőház emelte föl 
a magyar állam költségvetését egy mil- 
liárdnál is nagyobb összegűre, azon 
az áron, hogy a föld nyomorult népe 
viszont a saját költségvetését kénytelen 
volt az adók miatt leszállítani, vagy ki­
vándorolni. — És azért a gazdasági 
pusztulás mellett az a vigaszunk sem 
maradt meg, hogy legalább közjogilag, 
a nemzeti követelmények terén halad­
tunk volna.

Ez lett a mai rendszer mellett 
megválasztott hivatásos képviselők 
munkájának eredménye. S minthogy a 
képviselőház a választókban bírja gyö­
kerét, a dudvás fából következtethe­
tünk a féreg rágta gyökérre. Gyökeré­
ben, a választók körében kell a képvi­
selőház reformját elkezdeni.

Ily körülmények közt a mai vá­
lasztói rendszer nemcsak azért szorult 
reformra, mert a nemzeti akaratot hiá­
nyosan juttatja kifejezésre, hanem azért 
is, mert a műveltség terjedésével a köz- 
tigyek iránti érdeklődés messze túlter­
jedt a mai cenzus által megszabott kor­
látokon és a kizártakban természetesen 
az igazságtalanság érzetét kelti.

A történelem a fokozatos hala­
dásnak, nem pedig az ugrásoknak el­
vét követi s az emberiség fejlődése azt 
igazolja, hogy a történelem a közjogo­
kat lassanként terjesztette ki az egyes 
néprétegekre. A mostani választási 
rendszer is jó volt a maga idején. A 
mai rendszer alapján küldötték az or­
szággyűlésbe azokat a férfiakat, akik 
habozás nélkül szállottak szembe az 
ország javáért két nagyhatalommal, 
jóllehet tudták, hogy nem ellenálló

tisztviselők ideiglenes felfüggesztése, 
hanem a saját életük, gyermekeik jö­
vője, családjuk boldogsága, mindaz 
kockán forog, amihez a férfit ezer élő 
szállal fűzte az Úristen. És ők enged­
ték ezeket a szálakat egyenként ezer 
kéz közt elszaggatni, mentek halálnak, 
golyónak, bitónak — a hazáért.

S ezeket a hősöket a mai válasz­
tási rendszer juttatta a magyar parla­
mentbe. Hogy később mily méltatlan 
utódaik lettek, az oly rövid idő alatt 
talán nem annyira a rendszer, mint 
inkább az emberek hibája. Lehet, 
nrndkettőé.

Annyi bizonyos, hogy a régi rend­
szer ma már nem felel meg és javításra 
szorul. Mi hisszük, hogy egy jó rend­
szer életbe léptetése meghozza e so­
kat szenvedett ország békéjét, nyugal­
mát !

Belpolitikai hírek.

I/or/i/tm állunk itthon ?
Lukács hazajött, tehát biztos s egy biz­

tos tényt hozott magával, hogy a király 
Zichy Jánost felmentette s Jankovichot kine­
vezte kultuszminiszternek. Ez mindenesetre 
világos tény, melyet a leghidegebben re­
gisztrálunk.

Ezzel a körülménnyel azonban más 
fontos kérdés is kapcsolatban van és az, 
hogy Felség most már informálva van a 
helyzetről, arról, hogy Lukács mint [áll a 
nemzet előtt, hogy forrong az egész ország, 
hogy.'a tömegsztrájk van kitörőben, hogy a 
szenvedélyek hullámzása elsöpréssel fenye­
get egy országot, egy nemzetet. Ezt tudja, 
ezt kell tudnia most a koronának.

Nem akarjuk megelőzni jóslásokkal a 
fejleményeket, de egy tényt mindenesetre le 
kell szögeznünk.

Ma már nem lehet visszatérés, nem 
lehet megalkuvás, ma már a szenvedélyek 
sokkal inkább tombolnak, mintsem békés 
megoldás remélhető volna egy esetleges 
komprommissummal. Ma már a tragédia utolsó 
felvonásához értünk s a hősnek, ki szembe­
szállóit egy ország érzésével, el kell buknia, 
s a koronának se lehet az az erkölcsi ereje, 
hogy bukásában fenntartsa a kormányt.

Nem áltatjuk magunkat álomképekkel, 
melyek nem fedik, a valóságot, de kétségbe- 
vonhatlan tényként áll előttünk, hogy a béke, 
haladás csak a Lukács regime bukásával 
jöhet.

Ezt hisszük, ezt reméljük s ezt várjuk 
mindannyian, kik c válságos gazdasági hely­
zetben félünk a politikai bukástól, mely egy 
egész nemzetet tesz tönkre.

Ma még nem adta be Lukács lemon­
dását s ha rajta áll, nem is adja be, mert
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ragaszkodik ahhoz, de reméljük, hogy felsőbb Szaporítsuk a kisbirtokosokat, 

helyen találnak módot arra, mert még ma 
Lukács bukása csak egy klikk bukása, de 
később feltétlenül az egész párt bukását je­
lenti, mint egykor a szabadelvüpártét s egy 
második feltámadás aligha sikerül.

Várható-e még lemondás ?
Komoly politikai körökben a félhivata­

los cáfolatokkal szemben is nagyon rebes­
getik, hogy már a közeli napokban újabb 
miniszteri lemondások várhatók.

Tudvalevő dolog, hogy Teleszky már 
az uj adótörvények idején meg akart válni 
tárcájától, de akkor sikerült — bár nehezen 
_ visszatartani. Most azonban annál komo­
lyabban foglalkozik a tervvel.

Hasonlóképpen gróf Serényi földmive- 
lésügyi miniszter, ki jelenleg Svájcban üdül, 
de akiről mindenki tudja, hogy Zichyvel 
szoros kontaktusban áll s Zichy aggodalmait 
teljesen osztja.

Ugyancsak szóba került Josipovich es 
Hazay lemondása. Az első a horvát kérdés 
miatt akar megválni tárcájától, Hazay pedig 
Lukács gyászos szereplése miatt.

Politikai körökben e lemondásokat már 
a jövő hét elejére várják.

Külpolitikai hírek.

A ngugalom helyreállt.
Általánosságban konstatálható, hogy az 

európai feszültség engedett, a Monarchia és 
Oroszország megegyeztek s ennek következ­
ménye, hogy a katonai csapatok leszel elése 
már közelebbről megkezdődik.

E híreket adják a táviratok, melyek bár 
tagadhatatlanul hitelesek, de szinte megdöb­
bentően korainak látszanak. Az bizonyos, 
hogy úgy Bécs, mint Pétervár egyaránt akar­
ják a békét s ez valamelyes megnyugvást 
hoz a külpolitikai helyzetre, de korántsem 
jelenti azt, hogy az ellentétek teljesen elsi­
multak.

Mindenesetre ha igaz az, hogy a lesze­
relés kezdetét veszi, akkor már remélhető, 
hogy a krízisen túl vagyunk s a fenyegető 
szelek lecsendesedtek.

Hir szerint a londoni reunion már ma 
bejelenti az orosz követ a Monarchia köve­
teléséhez való csatlakozását, mi nemcsak a 
Monarchia felfogásának győzelmét jelenti, de 
azt is, hogy Oroszország igazán és komolyan 
akarja a békét, mi még az előbbinél is fon­
tosabb.

lloméin-hóigétr honfii/:tns.
Irányadó körökben egészen bizonyosra 

veszik, hogy a nagyhatalmak a román-bolgár 
konfliktusban a Monarchia és Oroszország 
döntésére bízzák az ügyet.

Ha ez megfelel a valóságnak, akkor 
kétségtelenül remélhető a béke, mert e két 
hatalom viszonya jelen körülmények közt a 
legbarátságosabb.

A harctérről.
Igaz, hogy legutóbb Konstantinápolyban 

egyre erősebbé lesz a békepárt a pénzügyi 
nehézségek miatt, mégis alig remélhető, hogy 
Törökország kérje most a békét, mikor a 
harctéren eredményekről számolhat be.

Igaz, hogy Törökország nagy pénzkri- 
zis előtt áll s a hatalmak éppen ezzel akar­
ják presszionálni a békére, de ennek sikere j 
alig remélhető.

Az ország képe hasonlatos a foriongó 
katlanhoz. Igen fontos kérdések ; parlamenti 
rend helyreállítása, adóreform, választójog 
tartják lekötve a nemzet érdeklődését. De 
bármily fontosak is ezek a kérdések, még­
sem fontosabbak a nemzeti földbirtokpoliti­
kánál, amelyhez mérhetetlenül nagy nemzeti 
érdekek fűződnek. Azért a legsürgősebb ál­
lami feladatna* teli tekintenünk olyan tör­
vény megalkotóját, amely egészséges nem­
zeti földbirtokpolitika alapjait vesse meg.

Sürgős feladat kell, hogy legyen ennek 
keretében a kisbirtokosok szaporítása, mert 
meggyőződésünk szerint a nemzet fenntartá­
sának igen fontos feltétele a helyes földbir­
tok-politika, amely a kisgazdacsaládoknak 
módot nyújt arra, hogy földszerzés lehető­
sége által megköttessenek és ne a tengeren 
tuT keressék az érvényesülést, hanem itthon 
maradjanak és a veszni induló magyarság­
nak védőbástyáját alkothassák. Mert hát van 
e annál fontosabb kérdés, minthogy meg­
tartsuk azt a földet a magyarság számára, 
amely ma megfelelő telepítési törvény hiá­
nyában egyre fogy a lábunk alól.

Helyes és körültekintő nemzeti föld­
birtok-politika megsokasitaná a magyar kis­
gazdacsaládok számát, mert minden alkal­
mas helyen kisbirtokok és középbirtokok 
létesítésével erősítené a magyar föld népét. 
Azokon a nagyobb birtoktesteken, amelyek 
különösen nemzetiségi vidékeken eladásra 
kerülnek, helyezzük el kisbirtokos magyar­
ságot alkalmas középbirtokok kihasitásával, 
hogy legyen a kisbirtokosnak megfelelő ve­
zetőjük a középbirtokosban.

Az altruista bank — mint tudjuk — 
iparkodik ugyan ezt a célt szolgálni, de két­
ségtelen, hogy ennek a banknak jóakarata 
egymagában nem elegendő a nagy cél elé­
résére, már csak azért sem, mert nincs a 
banknak elővételi joga. Más volna azonban 
a helyzet, ha volna olyan törvényünk, amely 
az államnak elővételi jogot biztosit minden 
ingatlan vásárlásnál.

Lássák be végre az intéző körök, hogy 
alkalmas birtokpolitikai törvényekkel kell a 
kisbirtokosnak segítségére jönni, őket szapo­
rítani s ezzel a nemzetet erősíteni.

A feministák és a divathóbort.
A nőkérdésnek előretörő hullámait visz- 

szaszoritani bajosan lehet. Az egész világon 
megindult a harc a nőemencipáció jegyében 
s a kenyérkereseti pályákon, a tudományszer­
zés műhelyeiben a férfi mellett és sokszor 
a férfi előtt helyet kérnek, sőt helyet is fog­
lalnak a nők.

A feministák küzdelmének a végsó célja, 
a legnagyobb vívmánya a választói jog ki- 
tiprása vagy kiverekedése akar lenni. E te­
kintetben a harcias angol suffragettek vezet­
nek. Komoly meggyőződésükben nem taná­
csos kételkedni, de viszont a feminista moz­
galmakban nem lehet az elveknek önzetlen 
harcát általánosítani. Van ott emberi hiúság, 
szereplési vágy bőven.

Valahol olvastam, hogy a női jogok ki­
vívásáért folyó küzdelem nagyrészt a divat 
hóbortjának a kifolyása s a dolgok mélyéi e 
látó emberek úgy vélik, hogy a női diplomák 
és hivatali állások is legtöbbször arra jók, 
hogy azok tulajdonosai elegánsak, divatveze- 
tökjjjlegyenek. Az ilyen nők küzdenek, fárad­
nak, takarékosak, sokat eltűrnek és sokról 
lemondanak — csak a divatról nem. Az élet 
a tanú ezen állítás mellett. Ez a túlzó divat- 
hajhászat a feminizmusnak egyik veleszületett 
betegsége és kóros tünete. Már maga a ke­
nyérkereset kötelessége elvonja a családi ott­
hontól s a pihenési időt meg a divathóbort­
nak áldozza az utcán. A régi, kedves családi 
kör melegsége, ideálizmusa tűnőiéiben van. 
A sokszor túlzó feminizmus s vele a divat­
nak hódolás az okozója ennek. Úgy volna 
rendén, hogy akik komoly pályára áhítoznak 
s tanulnak, azok le tudjanak mondani a hiú 
és nem gazdaságos divatnak szeszélyes köve­
teléseiről. így több komolyság s tartalom 
lesz a mozgalomban s emellett nem semmisül 
majd meg az ideális családi otthon öröme, 
amely többet ér minden változó nagykalapos 
divatnál.

Az anyák iskolája.
— Dr. Kovács Sándor előadása. —

„Az anyák iskolája“ tegnapi előadása zsúfo­
lásig megtöltötte a róni. kath. isk. rajztermét. 
Dr. Kovács Sándor mint előadó orvos, rokon­
szenves egyénisége, lebilincselő mély tudás­
sal fejtegette az előadott tárgyat: „A nő 
mint anya“. Bevezetése az előadásnak egy 
ideális ut volt, melyen végig a legmelegebb 
és érzelemmel teljes képet tár elé: a nőt 
jellemzi a maga valóságában oly fenségesen, 
kugy akaratlanul is belopódzott a lelkűkbe 
valamely magasztos érzés és az a nagy igaz­
ság, melyet előadó oly szépen fejtegetett, 
hogy a nő maradjon nőnek, mert legméltóbb 
hivatása az anyaság, amely mindenek fölé 
emeli és a nőnek mint anyának merül ki 
legszentebb és a női jellem legfőbb vonása, 
az önfeláldozás. Majd az orvosi tudomány 
magasabb nívóján ismertette az anya egész­
ségtanát. Kik jelen voltak, sokat tanulhattak 
és csak hálával adózhatnak úgy az előadó 
orvos, valamint a nőegylet nemes fáradozá­
sáért.

Í1APIHIREK
Nevessünk-e,

vagy boszankodjunk, mert igazán e kettő 
oly közel állnak egymáshoz, hogy válo­
gathatunk bennük, melyik tetszik.

Dehát pukkadjon a német. Miért 
boszankodjunk mi? Inkább nevetünk, 
mert igazán nevetséges az, amit egy bé­
csi újságban, a „Gross Österreich“-ban 
olvasunk. Ez az ismeretlenség homá­
lyából világosságra törtető újság 
azt gondolva, hogy feltalálta a puska­
port, mely robbant, kisüti, hogy mi 
magyarok „nagy előszeretettel“ követünk 
el merényleteket a fejedelmi személyeket 
vivő vonatok ellen s példákkal is illusz­
trálja (ő hiszi... legyen neki) állításait.

Hát azt régen tudtuk, hogy a „só­
gor“ nem szeret minket s azt is tudtuk, 
hogy éktelen hazudozásainak köszön­
hetjük, hogy külföldiek nálunk még most 
is betyár romantikát keresnek, de azt ha 
sejtettük is, mégse tudtuk oly biztosan, 
hogy a „sógor“ nemcsak szemtelen, de 
ostoba is. Mert már ahhoz, hogy Eitel 
Frigyes vasúti szerencsétlenségét „szoká­
sos attentátumnak“ minősítsék, ehhez — 
engedőimet kérek — a már ismert 
szemtelenkedésen kivül az „ostobaság­
nak“ is szava van.

Szomorú ez, mely ha nem is mai 
s nem is uj, mégis bosszantó és fájó.
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Mert tényleg mit képzelhetnek rólunk 
az idegenek, ha az a „testvérnemzet“, 
mely velünk fogyasztja kenyerét, mely 
századokon keresztül vérünkön és zsí­
runkon hizik, igy beszél rólunk ... ?

És mégis azt mondom, joggal be­
szélhet ... amig magyar föuraink Bécs- 
ben keresnek „enyhülést“, amig ipari s 
kereskedő világunk arra gravitál, amig 
szinte nevetségig onnan várjuk a Messiást 
... amig készek vagyunk egy osztrák 
mosolyért ... Istenünket ... hazánkat 
megtagadni... amig magunk gyalázunk 
mindent, mi magyar... s rajongunk 
mindenért, mi onnan a Lajtán túlról jő; 
amig egymás fejéhez vagdosunk a leg­
piszkosabb dolgokat s cirkuszt rende­
zünk mi magunk a sógor mulattatására 
s enyhet, vigasztalást onnan várunk; 
amig nem szent nekünk e föld, e nép, 
e levegő, addig csak hallgassunk s en­
gedjünk hagyományos szokásainkhoz 
híven, hogy az osztrák perfidia, szemte­
lenség s ostobaság orgiát üljön a mi 
bőrünkre, hisz mi csak... magyarok 
vagyunk.

Szégyen, hogy ez megtörténhetik 
s szégyen ez nekünk, szégyen ez ránk, 
kik trikolort tüzünk mellünkre s nagy 
áldomást csapunk a hazáért... de egy­
mást faljuk fel gyűlölettel, egymás ellen
támadunk vakon s........

Nem más tépi le homlokunkról 
Magunk tépjük le a babért. (—)

Az Istentisztelet sorrendje f. hó már­
cius hó 1-én — nagyböjt IV. vasárnapján— 
a plébánia templomban a következő : reggel 
6. 7. 8. 9. és fél 12 órakor csendes szent 
mise. 10 órakor magyar szent beszéd, mely 
után plebániális szent mise. Délután 5 óra­
kor a magyar nagyböjti beszéd sorozat foly­
tatása, utána litánia és keresztcsókolás.

Adomány. Br. Orödl Bernátné nrnő a 
Brassói Róm. Kath. Nőegyesületnek 40 K.-t 
küldött. Fogadja nemes tettéért hálás . öszö- 
netünket. Elnökség.

Halálozás. Özv. Gyertyánffy Józsefné, 
szül. Fisoler Ida f. hó 27-én 71 éves korá­
ban elhunyt. Temetése március hó 1-én d. 
u. 3 órakor lesz a bolonyai temető halottas 
házából.

A Katholikus Kör március hó 2-án (va­
sárnap) este 6 órakor tartja második felol­
vasó estélyét. Előadást tart Zsigmond György 
főgimnáziumi tanár. Ezenkívül lesz még zene, 
énekes szavalat. Belépti dij nincs. Legyünk 
ott mindnyájan.

A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet
tagjai által rendezendő szombati piknik iránt 
városszerte nagy az érdeklődés. Egyszerű 
családias jellege és a háziasszonyok buzgó- 
sága biztosítja már a sikert. Belépti dij 1 
kor. Vacsora 1 kor. Meghívókat nem bocsát 
ki, vendégeket szívesen lát a Rendezőség.

Újabb államsegély a szászoknak.
Köztudomású, hogy az állam 1909- 
ben 400.000 koronát adott a brassói 
ág. ev. szász gymnásium uj épületé­
nek költségére és pedig minden feltétel 
nélkül. — Most olvassuk a szász la­
pokból, hogy újabban a középiskolai 
internátus építési költségeire 300.000 
kor. segélyt adott az a Ham. Kérdjük, 
mennyi segélyt adott az állam a bras­
sói róm. kath. gymnásium iuternátusa 
épületére és mikor oldódik meg már

ennek az internátusnak régen vajúdó 
kérdése ? !

Beleesett a patakba. Radu Tivadar 
napszámos tegnap d. u. Derestyében a Tő- 
möspatak tisztításával volt elfoglalva. Mun­
ka közben amint az egyik deszkáról a má­
sikra akart átlépni, megcsúszott s a patakba 
esett. Súlyos sebeivel a brassói közkórház­
ba szállították.

Körözés. A temesvári rendőrkapitány­
ság körözvényt adott ki Özv. Bauer Engel- 
bertné, szül. Strasser Skolasta Róza 35 éves 
temesvári lakos ellen, ki Temesvárról eltűnt.
A nő elmebajos. Személyleirása : Középnagy­
ságú, arca kerek, beteges szinti, balkeze kis- j 
ujja görbe.

1.000 korona jutalom. Diosi Nusi aradi 
szubrcttprimadonna, kinek 100.000 K. értékű 
ékszereit a múlt hetekben ellopták, a tettes 
kézrekeritőjének 1.000 K. jutalmat tűzött ki.

Ellopták az automata telefon kasszá­
ját. Csak nem régibeh állították fel a sétatéri 
állomás I. oszt. várótermében az automata 
telefont s már is kilopták az ott összegyűlt 
összeget. A főpostától a hónap végén bizott­
ság száll ki, hogy az ott befizetett 20 fillé­
res beszélgetési dijakat kiszedje. Az első ily 
kiszedésnek ma kellett volna megtörténnie, 
de a bizottság, amint a külső részt kinyitotta, 
a 20 filléreseket tartalmazó pléh dobozt nem 
találta már ott. A rendőrség a nyomozatot 
megindította.

Meglopott huszár. Szabó Ferencz 1910 
évben vonult be huszárnak. Civil ruháit nagy­
bátyjánál helyezte el, ki azokat egy ládába 
tette s a pincébe raktározta el. A huszár a 
napokban nagybátyjánál járt s utána nézett 
ruháinak, de nagy rémületére a ládát üresen 
találta. A rendőrség a nyomozatot azonnal 
bevezette s sikerült a tettest Kapsi Miklós 
nevű román napszámos személyében elfogni. 
Kihallgatása alkalmával beismerte a lopást. 
A lopást még december hó folyamán követte 
el. Akkor még ugyanazon házban lakott. A 
lopott ruhákat Keresztényfalvára anyjához 
vitte s megőrzés végett neki adta át. Az any­
jának állítólag azt mondotta, hogy a ruha­
darabokat vette. Kihallgatása után a kir. 
ügyészségnek adták át.

Megrugtaa ló. Schneider Mihály, a Schiel 
féle gyár kocsisa tegnap délután a lovakat 
patkoltatni vitte. Patkolás közben a ló ki­
rúgott s a kscsis jobb lábát érte s azon 
súlyos zuzódási sebeket ejtett.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ségnek tudomására hozni, hogy a Buzasori 
Drechsler-féle kávéházban 1913. március hó 

j 2-tól, minden este

Túpy Salamon József
szászrégem hírneves zenekarával hangver­

senyez.
Kezdete este S órakor!

Kiváló tisztelettel:
Ch ndoba I cncxel,

Drechsler-kávéház tulajdonosa.

Táviratok.
Budapest, febr. 28. 

Springer Ferenc dr. ellenzéki je­
löltet nagy többséggel a főváros IX. ke­
rületében képviselőnek választották meg 
Helvey pártonkivtili 67-essel szemben, 
dacára annak, hogy hir szerint Helvey 
írásban kötelezte magát, hogy nem 
lép be a munkapártba.

Hétfőn reggel 7-kor megkezdődik 
az általános sztrájk. Budapesten körül­
belül 100.000 munkás fog abban részt- 
venni. Hétfőtől kezdve 10.000 katona, 
1000 csendőr és 1000 rendőr fogják 
Budapest közbiztonságát őrizni. A ke­
reskedelmi miniszter a vasárnapi mun­
kaszünetet az élelmiszerek, előállításá­
ra s a fűtőanyagok szállítására vonat­
kozólag felfüggesztette.

A „Pesti Napló“ azt a szenzációs 
hirt közli, hogy a képviselőház szom­
bati ülésén Tisza megszavaztatja a jú­
nius 4-iki módszer szerint a választó- 
jogi törvényjavaslatot, hogy az általá­
nos sztrájk hétfőn meg ne kezdődjön.

A képviselőház mai ülésén keve­
sen jelentek meg. Ott volt Szabó Ist­
ván gazdapárti képviselő, aki a köz­
ségi legelőkről szóló törvényjavaslat­
hoz akar hozzászólni.

Szófia, febr. 28.
Az egész harctéren szünetel a há­

borúskodás a kiállhatatlan zord hideg 
miatt.

Berlin, febr. 28.
Politikai körökben megerősítik, 

hogy a galíciai határon tényleg bekö­
vetkezik a leszerelés, mert Oroszor­
szág és a monarchia közt teljes meg­
egyezés jött létre.

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

j 93 szám.
I 1913 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszék­
nek 1913. évi 572—p. számú végzése követ­
keztében dr. Mihály Gyula ügyvéd által kép­
viselt Thomaal József javára 3500 kor. — 
fillér s jár. erejéig 1913. évi január hó 
21-én foganatosított biztosítási végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1150 koronára 

; becsült következő ingóságok, u. ni.: női 
' kalapok, kalapdiszitők stb. nyilvános árveré­

sen eladatnak
Mely árverésnek a brassói kir. járás- 

I bíróság 1913.-ik évi V. 151 — 1. számú vég- 
I zése folytán 3500 korona — fillér tőkeköve- 
: telés, ennek 1912. évi december hó 20. nap­

jától járó 6 százalék kamatai, cgyliarmad szá­
zalék váltódij és eddig összesen 173 kor. 90 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Brassóban, Kapu-utca 34. szám alatt 
leendő megtartására 1913. évi március hó 
1 i-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azok­
ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi febr. 21.
Tankó János 

kir. bir. végrehajtó.
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4. oldal. Brass ó i U j I a p 50. szám.

Pontos kiszolgálás!

Hibátlan munka!

OLCSÓ ÁRAK!
&

telefon: 5—15.

Kifogástalan munka!

:: ízléses kivitel ! ::

OLCSO ÁRAK!

telefon: 5—15.

KÖNHVr-SHOmöA! <= mŰNTÉZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy kongvngoindánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca 4ö. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzet e ju o 
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, tno ern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak ■mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számi , r- 
tesitések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- ra (>*:«>■&*<««§ ^ 8*1$
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel ÍUa$ 1,0 ls»i3uaiöla w wl
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a kis emberek

He

á. Kolostoron íSS* L omelet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszt hete. —

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel- 
tételek mellett. .*

Nyitva minden szerdán t szombaton
Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.
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